

нодательство предусматривает гражданско-правовую ответственность за незаконную добычу животных или рыбы в виде денежной компенсации причиненного вреда, которая рассчитывается в соответствии с утвержденными методиками.

НЕЗНАЧИТЕЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА ПЕТЕРБУРГА

На территории Петербурга наблюдается большое разнообразие и количество диких животных, особенно птиц. Ввиду отсутствия охотничьих угодий промысловая охота запрещена, а проблема браконьерства является незначительной, говорят в комитете по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности. «Основной средой обитания объектов животного мира в Петербурге являются особо охраняемые природные территории, где иногда выявляются и пресекаются случаи незаконной добычи объектов животного мира», — добавляют в Смольном. Так, инспекторы в области охраны окружающей среды регулярно проводят рейдовые мероприятия на особо охраняемых природных территориях Санкт-Петербурга, в том числе в выходные и праздничные дни. «В местах массового пребывания граждан проводится разъяснительная и профилактическая работа с населением. По фактам незаконного вылова водных биологических ресурсов в 2019 году возбуждено девять административных дел, в 2020-м возбуждено 17 дел», — отмечают чиновники. «В 2020 году выявлено больше нарушений в связи с проведением усиленных регулярных рейдов в период установленного особого противопожарного режима с 31 марта», — поясняют в комитете по природопользованию

СТАБИЛЬНАЯ ЛЕНОБЛАСТЬ

В правительстве Ленобласти говорят, что ежегодно фиксируется 500–600 административных правонарушений и 10–20 уголовных правонарушений в сфере охоты. «Ситуация стабильна», — подчеркивают чиновники. Так, в текущем году в рамках федерального государственного охотничьего надзора и надзора в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания было выявлено 215 административных правонарушений, при этом в 2019 году возбуждено 526 административных дел, в 2018-м — 577, в 2017-м — 565, а в 2016-м — 503. «В органы внутренних дел в 2019 году направлено 18 заявлений о возбуждении уголовных дел по ст. 258 УК РФ (незаконная охота). В 2020 году — восемь заявлений о возбуждении уголовных дел», — добавляют в правительстве региона. В основном фиксируются нарушения способов охоты, несоблюдение сроков, охота без документов.

Комментируя принимаемые меры для недопущения браконьерства на территории субъекта, в региональном правительстве пояснили, что охрану животного мира в Ленинградской области обеспечивают 24 государственных инспектора (сотрудники комитета) и 278 производственных охотничьих инспекторов (штатные сотрудники юридических лиц). «В рамках федерального государственного охотничьего надзора и надзора в области охраны, воспроизводства и использования объектов животного мира и среды их обитания в 2020 году проведено 1234 рейда, в 2019-м проведено 2024 рейдовых мероприятия, из них 88 рейдов на территории ООПТ регионального значения, 168 рейдов на территории общедоступных охотничьих угодий», — говорят чиновники.

Помимо рейдовой работы и пресечения нарушений на местах, проводится профилактическая работа по недопущению нарушения правил охоты: издаются и бесплатно распространяются справочники, ведется работа в социальных сетях, на сайте комитета, непосредственно инспекторами в районах при предоставлении услуг гражданам, с юридическими лицами при проведении проверок и совещаний. «Для охраны охотничьих

ПО ИНФОРМАЦИИ ВСЕМИРНОГО ФОНДА ДИКОЙ ПРИРОДЫ, КОНТРАБАНДА ДИКИХ ЖИВОТНЫХ В РОССИИ ПО ЧИСЛУ ЗАДОКУМЕНТИРОВАННЫХ СЛУЧАЕВ ЗАНИМАЕТ ЛИДИРУЮЩИЕ ПОЗИЦИИ, СОПОСТАВИМЫЕ С КОНТРАБАНДОЙ КУЛЬТУРНЫХ ЦЕННОСТЕЙ, И НЕМНОГО ОТСТАЕТ ОТ КОНТРАБАНДЫ ОРУЖИЯ

угодий Ленинградской области применяется современная техника — это автомобильный антибраконьерский комплекс с тепловизором ночного видения, используется воздушное судно (вертолетная техника), — уточнили власти Ленобласти, добавляя, что в настоящее время штат специалистов полностью укомплектован.

Вместе с тем председатель Северо-Западной межрегиональной общественной экологической организации «Зеленый крест» Юрий Шевчук называет браконьерство в регионе «массовым явлением» и связывает это с недостаточным числом

государственных инспекторов. Другие собеседники издания указывают, что за одним специалистом может быть закреплен значительный участок территории, который он просто физически не может полностью контролировать. По словам господина Шевчука, для усиления контроля со стороны неравнодушных к проблеме браконьерства должна действовать, в частности, и общественная инспекция, состоящая из нескольких десятков тысяч человек, которые могли бы контролировать леса и водные объекты — только тогда проблема решится кардинально.



Эксперты подчеркивают, что для браконьерства существует несколько основных причин. Одна из них — социально-экономическая, когда ресурсы необходимы для пропитания. Это по большей части характерно для регионов с высоким уровнем безработицы и бедности населения
Фото
Андрея Коршунова